

标识似说明书,标签即质量承诺书

购买贵金属饰品请注意查验“双标”

春节临近,购买黄金、珠宝、玉石饰品的消费者明显增多,鉴于黄金、珠宝、玉石饰品一般价格较高,一旦出现质量问题,不仅鉴定有难度,而且在责任认定上也较难理清,为此宁波市市场监管局举报申诉中心结合以往案例给消费者提个醒。

品牌项链LOGO不符没影响?

2016年8月20日,何先生在鄞州区某商场的某品牌黄金专柜,购买了一条价格为4508元的黄金项链。可让他怎么也想不到的是,就在他回家后细细欣赏时,却

发现项链上的LOGO并不是该专柜的品牌。

何先生这下坐不住了,拿起项链就赶到商场专柜讨要说法。专柜工作人员解释,项链肯定是品牌产品,可能是在盖

LOGO时盖错了。并称“只是LOGO不一样,没什么影响,可以补偿500元。”

“怎么没影响?我看中的就是这个品牌,既然不是这个牌子,我干嘛要来你家买?”何先生

对商场的态度十分不满,双方言语不合,最终何先生选择向市场监管部门投诉。经现场调解,双方在确认不是欺诈的情况下,商家承诺作“退一赔一”处理。

黄金饰品断裂谁之责?

李女士在鄞州区某商场黄金专柜,为女儿购买了一个儿童黄金坠,却不曾想三天后吊坠便断裂了。李女士认为吊坠是在正常佩戴情况下断裂的,属于吊坠

质量问题,而商家则认为黄金饰品本身就较软,日常佩戴中稍不慎勾到或拉扯到都可能被损坏,并不承认是质量问题。

无独有偶,章女士

买的一条黄金手链则是她在买来的当晚发现手链焊接处有开裂,当她第二天找商家要求退货时,对方推说经理不在,让她第二天再来。但当章女士再次前去时,商

家表示:同意维修,拒不退货。

虽然,在市场监管部门的调解之下,两位消费者最终都成功退货,但心里总觉得有点不舒坦。

钻石吊坠反复生锈为何故?

叶小姐在鄞州区某商场黄金专柜购买了一条18K金的钻石项链。却不想,就是这条钻石项链让叶小姐之后的心情变得十分不愉快。

“没过几天,先是发现项链有问题,跑了一趟专柜,当场更换了一条项链。之后,发现吊坠反复出现生锈,我为此多次跑专柜清洗。都

好几次了,还是未能彻底解决问题。”叶小姐为此认定项链存在质量问题要求退货,但商家只同意换货或维修。

“难道他们一直修不

好,我就得这样来回不停跑下去?”无奈之下的叶小姐,只能向市场监管部门投诉求助。经调解,商家为叶小姐做了退货处理。

【消费提醒】

相比于一般商品,黄金、珠宝、玉石饰品因其特殊的品质,存在真假难鉴别和质量难鉴定问题,而且因为其价格昂贵,一旦在售后出现问题,买卖双方往往言词激烈、各持己见,轻易很难调解。为此,宁波市市场监管局举报申诉指挥中心提醒消费者,购买贵金属饰品要到正规商场或品牌店购买,并注意查验其标识、标签。

“从以往我局对流通领域黄金、珠宝、玉石饰品商品质量抽检情况来看,问题主要存在标识项目不合格,具体表现在标识内容不全面、不具体等。”宁波市市场监管局举报申诉指挥中心相关负责人介绍说,根据国家相关标准规定,黄金、珠宝、玉石饰品商品标识上应标明:印记、珠宝玉石名称;饰品种类;托架材料及纯度、饰品名称、质量、产品质

量检验合格证明、产品标准编号,其它几项可体现在相关标识物上,比如包装袋、票据、保养手册等。

“标识就像产品的说明书,消费者购买饰品时首先关注的就是标签上的信息,标签从某一方面来说就是商家对消费者的质量承诺书,容不得随意。”该负责人最后说道。

通讯员 宣文

2017年抽查检验啥商品?请您来选择

流通领域商品质量抽检计划公开征求意见

为了切实加强商品质量监管,维护消费者合法权益,宁波市市场监督管理局就初步拟定的2017年流通领域商品质量抽查检验计划向社会公开征求意见。请您在您关注的商品后打√,并通过以下方式反馈给我们:

一、发送电子邮件至12315邮箱:12315@nbaic.gov.cn;

二、将表格邮寄至:宁波市市场监督管理局举报申诉指挥中心,请在信封注明“商品抽查检验”,并建议您留下联系方式。

截止时间:2017年1月20日。

2017年流通领域计划抽查检验商品(备选)

序号	抽查检验商品	请在您关注的商品后打√
1	家用电器(洗衣机、电冰箱、空气净化器)	
2	手机	
3	儿童(婴儿)、学生用品	
4	妇女用品	
5	油品(汽油、柴油)	
7	季节性商品(电扇、凉席、暖手宝、电暖器)	
8	日用消费品(牙膏、洗发水、染发剂、沐浴露)	
9	装饰装修材料(水龙头、瓷砖、涂料、板材)	
10	家居用品(家具、餐具、纸巾、开关、插座)	
11	服装鞋帽、箱包	
12	电动自行车	
13	汽车配件	
	其他您认为应该抽检的商品	

宁波市消保委发布消费警示 婚庆选购喜糖 切勿只看外包装

结婚喜糖,是婚庆中不可分割的一部分。随着人民物质文化生活的改善,喜糖的地位日渐下降,但作为婚庆喜事的彩头仍然是不能少的。

2016年年底,刚刚办完女儿婚礼的包女士心情却不是太好,因为好几个亲朋好友对她说,拿到的喜糖礼盒内糖的数量很少,个别甚至是空的。

据了解,包女士的喜糖是在海曙区某糖果店买的,当时她选购了喜糖、西饼、巧克力、桂圆等,用于婚宴和赠送亲朋好友,共花费7000元。近日,包女士在小区门口无意中听熟人说拿到了空盒的喜糖。包女士于是连忙询问其他几位亲朋好友,获悉是有缺斤少两及空盒的情况存在。

“随后,我在家里仅剩的一箱喜糖中也找出了一个空盒包

装。”包女士前往糖果店讨要说法,对方无法给出满意地答复。包女士就来到海曙区消保委请求帮助。最后,经调解,商家当场向包女士道歉,并同意接受其退货并给予一定赔偿。

春节临近,传统的婚庆旺季也随之到来,宁波市消保委就喜糖消费作以下提醒:

结婚是人生头等大事,选购喜糖请一定要选择正规店铺的品牌喜糖。正规店铺相对来说质量有保证,更为关键的是一旦出现问题,便于追偿维权。选购喜糖,更应注重喜糖本身的品质及口味,切不可只注重外包装精不精美。另外,随着人民生活水平的提高,喜糖的实际意义已不在于吃,因此数量上更应有所把控,以免造成不必要的浪费。

通讯员 葛荣国
管菁菁

镇海建立 护密维权联系点

2016年年底,由镇海区市场监督管理局和商业秘密网知识产权保护平台联合编印的商业秘密护密维权手册——《企业商业秘密保护警钟敲响!》印制完成,正陆续发放到相关行政执法人员和商业秘密保护“护密维权”联系站点(点)负责人手中。

“商业秘密是企业内的知识产权,承载的是企业核心竞争力,一旦遭侵权其损失很可能胜过一场火灾。”镇海区市场监管局相关科室负责人说。

根据浙江省工商局《关于加强企业商业秘密保护工作的若

干意见》的文件精神、宁波市市场监管局保护商业秘密工作的要求,为充分掌握辖区企业商业秘密保护现状和存在的问题,镇海区市场监管局积极启动“护密维权”工作,在辖区企业展开商业秘密保护调研,建立商业秘密保护“护密维权”联系点,筑起商业秘密保护“防火墙”。

据日前发布的《镇海企业商业秘密调研报告》显示,调研项目组共发出调查问卷600份,回收调查问卷520份,走访了镇海区60家代表性企业。

通讯员 朱志旺
陈爽